
Tabelle A 3.3.1-3:  Realisierung der vor Schulabschluss geäußerten Qualifizierungsabsichten insgesamt und nach Geschlecht (in  %)

Plan ein halbes Jahr vor Schulabschluss

Aufgenommene und geplante Qualifizierungswege nach Schulabschluss

schulische  
Ausbildung

betriebliche  
Ausbildung

Beamten­
ausbildung  

mittl./geh. Dienst

FH-Studium  
(inkl. dualen 

Studiums) 
Uni-Studium Berufsakademie

Ausbildung + 
anschließendes 

Studium
Berufstätigkeit

2008 2010 2012 2008 2010 2012 2008 2010 2012 2008 2010 2012 2008 2010 2012 2008 2010 2012 2008 2010 2012 2008 2010 2012

Insgesamt

Berufsausbildung 15 15 15 37 36 38 4 7 5 10 9 9 10 9 7 1 0 0 19 19 22 4 4 2

Fachhochschulstudium 1 2 1 2 2 1 2 2 1 70 65 67 16 19 19 1 0 1 3 3 3 5 7 6

Universitätsstudium 1 1 1 1 1 1 0 1 1 9 11 12 84 82 81 1 0 0 3 2 3 2 2 1

Studium o. n. A. 2 2 1 2 2 4 1 1 2 27 27 31 56 57 51 0 1 1 4 2 4 6 6 4

Studium und Berufsausbildung (unentschieden,  
Doppelqualifizierung, duales Studium)

5 5 4 9 9 8 6 4 5 25 28 33 28 31 25 4 3 2 20 16 19 2 3 3

Berufsakademie 1 3 1 1 3 0 5 2 2 55 52 74 21 21 11 9 11 8 5 7 3 2 1 1

Frauen

Berufsausbildung 21 21 19 36 37 38 4 6 5 8 6 8 8 8 6 0 1 0 18 17 19 4 3 3

Fachhochschulstudium 2 3 1 2 3 3 2 2 1 56 53 55 25 23 27 0 0 1 5 6 5 7 9 7

Universitätsstudium 1 1 1 1 1 1 0 1 0 8 10 11 81 81 80 1 0 0 5 3 3 3 2 1

Studium o. n. A. 3 2 2 2 2 3 0 1 2 26 20 27 57 62 54 0 1 1 3 3 4 7 8 5

Studium und Berufsausbildung (unentschieden,  
Doppelqualifizierung, duales Studium)

7 7 7 11 10 9 6 5 5 21 28 30 26 27 26 2 3 2 23 14 16 3 4 4

Berufsakademie 1 3 2 2 6 1 4 2 4 43 57 60 25 13 16 13 10 14 9 6 4 2 1 0

Männer

Berufsausbildung 3 5 8 38 35 38 5 8 5 14 12 10 13 11 9 1 0 0 21 23 27 4 5 1

Fachhochschulstudium 1 1 0 2 1 0 1 2 1 80 73 76 9 16 13 1 0 1 2 1 2 4 6 5

Universitätsstudium 0 0 0 0 1 1 0 1 0 9 11 13 87 84 82 0 0 0 2 2 3 1 1 1

Studium o. n. A. 1 2 1 2 1 5 2 2 2 28 35 35 54 52 47 0 1 1 5 1 5 4 4 4

Studium und Berufsausbildung (unentschieden,  
Doppelqualifizierung, duales Studium)

1 1 1 7 8 7 6 4 4 30 28 38 30 34 23 6 2 2 16 17 22 2 2 2

Berufsakademie 0 2 0 1 1 0 5 1 0 65 48 84 18 27 8 6 11 4 2 8 3 2 1 1

Quelle: DZHW-Studienberechtigtenbefragung BIBB-Datenreport 2015


